
 

 

 

Přidaná hodnota projektu pro území MAS 

1. Výzva SZP MAS RÝMAŘOVSKO, o.p.s. 

 

Žádosti předkládané do výzev MAS v rámci SP SZP, intervence 52.77 LEADER, musí obsahovat popis 

přidané hodnoty projektu pro území RÝMAŘOVSKO, o.p.s. 

Tento požadavek vychází z PRAVIDEL, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotace na 

projekty rozvoje venkova v rámci Strategického plánu SZP na období 2023–2027 („Pravidla pro konečné 

žadatele“).  

A. OBECNÉ PODMÍNKY – bod 4.1.e):  

„Příslušná MAS posoudí Žádost o dotaci z hlediska přidané hodnoty projektu pro území MAS, kterou 

popíše v Žádosti o dotaci; pokud MAS vyhodnotí, že Žádost o dotaci, kterou by bylo možné financovat z 

jiné intervence SP SZP, nemá přidanou hodnotu, MAS ukončí její administraci (MAS předá na SZIF jako 

nevybranou žádost)“.  

Definice přidané hodnoty je uvedena v instruktážních listech k žádosti o dotaci:  

„MAS posoudí přidanou hodnotu projektu pro území MAS. Projekt má přidanou hodnotu, pokud přináší 

pro území MAS efekty, které by nepřinesl, pokud by byl realizován z jiných zdrojů. Může se např. jednat 

o prvožadatele, kteří by bez pomoci MAS o dotaci nežádali, případně o inovativní projekty, které přináší 

nová řešení v místním kontextu. Typickým příkladem přidané hodnoty je rovněž zlepšení sociálního 

kapitálu – žadatel je ochoten sdílet zkušenosti s přípravou a realizací projektu, zapojuje se do dalších 

aktivit MAS, šíří společnou vizi o území MAS. Dalším příkladem může být, že realizací projektu dojde k 

podnícení dalších investic či aktivit na území MAS“.  

Příklady, jakými způsoby může být přidaná hodnota v jednotlivých oblastech naplněna:  

1) Spolupráce: Žadatel prokáže, že výstup projektu nevyužívá sám žadatel, ale v rámci spolupráce i s 

jiným partnerem (podnikatelským subjektem nebo obcí). Předmět projektu bude provozovat výhradně 

žadatel, jen v období kdy nepotřebuje předmět dotace ke svému podnikání, může krátkodobě vypůjčit 

předmět projektu partnerovi. 

Prvožadatel: Za prvožadatele se považuje takový subjekt, který nepodal Žádost o dotaci v projektových 

operacích v Programu rozvoje venkova na období 2014–2020 nebo v projektových intervencích v rámci 

Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 2023–2027. 

2) Inovativní projekt: musí naplnit definici inovace uvedenou ve schváleném programovém rámci SZP 

RÝMAŘOVSKO, o.p.s.  

Definice pojmu „inovace“ z programového rámce SZP v rámci místní působnosti MAS  

Inovace je v souvislosti se stanovením inovativních projektů pro MAS pojímána v rámci místní 

působnosti, jako nové či zdokonalené řešení, jehož výsledkem je proces, výrobek nebo služba, jež přináší 

pro dané území přidanou hodnotu. Může se jednat o vícero faktorů od nových postupů, technologií, 

způsobů spolupráce mezi partnery až přes udržitelná řešení zpracování, skladování, prodej i výrobu 



 

 

zboží a výrobků či nové způsoby podnikání. V podpoře podnikání je inovace směřována do pořízení či 

modernizace technologií, zavádění digitalizace a automatizace. 

3) Zlepšení sociálního kapitálu – žadatel je ochoten sdílet zkušenosti s přípravou a realizací projektu, 

předává zkušenosti potencionálním žadatelům, zapojuje se přímo či nepřímo do dalších aktivit MAS 

apod.  

- sdílení zkušeností s přípravou a realizací projektu – prezentace projektu na jakékoli akci, kde je možno 

prezentovat svůj projekt – např. seminář pro žadatele k výzvě MAS, různé workshopy apod.  

- spolupráce s dalšími subjekty (vzdělávací instituce, jiný podnikatel, spolek apod.), která bude souviset 

s předmětem projektového záměru a bude zaměřena na podporu spolupráce. Může se jednat například 

o umožnění absolvování studentských praxí, sdílení pořízeného vybavení apod.  

Žadatel doloží při ŽoP např. smlouvu o spolupráci, smlouvu o partnerství, fotografie, prezenční listinu 

apod.  

Výše zmíněnými příklady chtěla MAS poukázat, jakými způsoby je možné naplnit přidanou hodnotu. 

Žadatel se může v rámci žádosti o dotaci zavázat taktéž k naplnění jiné přidané hodnoty projektu pro 

území MAS. Vše však musí být možné konkrétní, ověřitelné a případně i jakkoli doložitelné. 


